
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 472
van YASMINE KHERBACHE
datum: 10 april 2018

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

EAD-beleid  -  Sociale sector

Binnen het oude EAD-beleid (evenredige arbeidsdeelname en diversiteit) was er een 
structurele samenwerking met de Vereniging voor Social Profit Ondernemingen (Verso), 
in het kader van Jobkanaal. Dit project werd binnen het hervormde ‘Focus op talent’-
beleid niet voortgezet, maar wel is binnen spoor 2 van datzelfde ‘Focus op talent’-beleid 
in een werking voorzien om diversiteit binnen de socialprofitsector te stimuleren. Via het 
addendum ‘Focus op talent’ aan de sectorconvenant worden middelen toegekend om 
organisaties uit de social profit kansen te bieden op ondersteuning bij het uitwerken van 
een talentbeleid dat ook positief doorwerkt op diversiteit.

Deze opdracht werd toegewezen aan het sectorfonds Vlaams Instituut voor Vorming en 
Opleiding in de Social Profit (VIVO) dat hierbij nauw samenwerkt met Verso. VIVO en 
Verso zetten samen in op het sensibiliseren, informeren en adviseren van hun 
organisaties op het vlak van hr- en diversiteitsbeleid zodat zij sterker inzetten op de 
waardering van elk talent en op competentieontwikkeling met aandacht voor diversiteit 
en werkbare loopbanen.

De eerste generatie van dit addendum is ingegaan op 1 juli 2016 en eindigde op 31 
december 2017. Momenteel onderhandelt het departement van de minister over de 
tweede generatie van dit addendum. Hierbij voorziet de minister in een werkingsperiode 
van twee jaar, dus 2018 en 2019.

1. Hoeveel budget gaat naar elke structurele partner (Unizo, Boerenbond, VOKA en 3 
vakorganisaties) voor EAD-beleid?

Graag een overzicht per partner per jaar.

2. Kan de minister een overzicht geven van welke acties de structurele partners 
hiermee opzetten? 

3. Hoe worden deze acties geëvalueerd? Kan een evaluatie als bijlage bij het antwoord 
worden toegevoegd?

4. Is ondertussen de tweede generatie van het addendum afgesloten? Zo ja, kan de 
minister hier verduidelijking bij geven? Welke acties omvat dit? Welke middelen zijn 
hieraan verbonden? Kan de minister ook dit als bijlage toevoegen? 
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In het kader van het nieuwe Focus op talent-beleid werden volgende middelen aan de 
structurele partners toegekend. De subsidiebesluiten voor 2018 zijn nog niet afgerond. 

1.   

Voor een looptijd van juli 2016 – december 2017
UNIZO 1.763.750,00 euro
VOKA 2.300.460,69 euro
Voor een looptijd van januari 2017 – december 2017
ACV 1.508.837,20 euro
ABVV 1.225.778,00 euro
ACLVB 532.014,20 euro
GRIP/Handicap & Arbeid 141.710,40 euro
Minderhedenforum 593.004,60 euro

Aan de boerenbond werden geen middelen toegekend.  

2. UNIZO neemt initiatieven om de beeldvorming rond diversiteit en talenten positief te 
beïnvloeden, om ondernemers wegwijs te maken over de beschikbare doelgroepen, 
om het belang van (duurzaam) HRM toe te lichten en om de toegang tot de 
arbeidsmarkt voor personen met een grotere afstand te vergemakkelijken. 

VOKA stimuleert bedrijven een mindswitch te maken naar talentdenken door hen te 
mobiliseren en te informeren over de invoering van een competentiebeleid en leren 
op de werkvloer. Werkgevers worden actief begeleid bij het aanbieden en invullen 
van een leerwerkplek.

Het project van de drie vakbonden omvat initiatieven om de beeldvorming rond 
diversiteit en talenten op een positieve wijze te beïnvloeden, om de digitale drempels 
in de transitie van werkloosheid naar werk en in transitie op de arbeidsmarkt weg te 
werken, om drempels aan te pakken bij herstructurering, om potentiële vroegtijdige 
schoolverlaters te versterken, en om inclusief ondernemen te bevorderen. 

Het project “MENTOR2WORK” van het Minderhedenforum beoogt de afstand tussen 
werkgevers en de potentiële arbeidsreserve van niet zelfredzame personen met een 
migratieachtergrond verkleinen. Het gaat deze uitdaging aan door in te zetten op 
mentoring; een individuele rechtstreekse matching van werkzoekenden met 
migratieachtergrond aan vrijwillige sleutelfiguren uit het bedrijfsleven.

Grip vzw/Handicap&Arbeid spitst zich toe op het ontwikkelen, delen en inbrengen 
van ervaringsdeskundigheid over handicap; op het deelnemen aan talententafels en 
overlegstructuren en op de ondersteuning van het overleg. Men beoogt dit 
actiegericht aan te pakken. Zo wordt, onder andere, hun onlineplatform omgebogen 
naar een eerstelijns-werking om ook weerklank te genereren bij intermediairen en 
personen met een arbeidshandicap én werkgevers.



3. Enerzijds vindt er een administratieve beoordeling plaats. De partners leveren in 
functie van de eindafrekening van hun project een activiteitenrapport aan dat 
aantoont dat het actieplan effectief werd uitgevoerd, een gedetailleerde financiële 
rapportage over de gemaakte kosten en eigen inbreng, en een stand van zaken van 
de resultaten per resultaatsindicator. Bij de beoordeling wordt sterk rekening 
gehouden met de mate waarin deze afgesproken resultaatsindicatoren, dewelke u 
kunt terugvinden in mijn antwoord op de schriftelijke vraag 376 van Dhr. Robrecht 
Bothuyne, bereikt werden. Hieraan wordt ook de resultaatsfinanciering (30%) 
gekoppeld. Dit proces is momenteel nog niet voor alle partners afgerond. Anderzijds 
maken de projecten van de structurele partners deel uit van een viona-onderzoek 
waarin een tussentijdse evaluatie van Focus op talent ondernomen wordt. Dit viona-
onderzoek is recent gestart en loopt tot eind februari 2019. 

4. De Social Profit krijgt de gelegenheid om aanvullend bij het sectorconvenant 2018-
2019 een addendum op te stellen waarmee zij verder gestalte geven aan Investeren 
in talent en zo een alternatief kunnen aanreiken aan de organisaties uit hun sector 
voor de KMO Portefeuille. De addenda worden onderhandeld volgend op het 
convenant. Voor wat betreft de sector van de social profit is er momenteel een 
goedgekeurde convenant. Daaropvolgend haakte de onderhandeling van het 
addendum in. Deze is lopende.


